

— **Učiteljski dom v Belgradu.** »Učiteljsko udruženje« srbskega učiteljstva je kupilo v Belgradu svoj dom za 47.000 dinarov.

— **Komensky med Bolgari.** Komenskega »Veliko didaktiko« so letos prevedli v bolgarščino.

Prolog.*)

Dospeli ste poslušat nas, gospoda!
V pozdrav zaori vam iskreni spev,
vzgojiteljev, vzgojiteljic naróda
kipečih src je radosten odmev!
V teh srcih redko le veselje sije,
skrbi jih breme stiska in mori,
bodočnost temna naše solnce krije,
nemirno v žilah kri nam valovi...

Odpadli so za hip okovi tesni,
ko nas človekoljubja druží duh.
Ob svetli uri tej, tako slovesni,
odpira se veseli pesmi sluh,
kot da iz bližnjih nam bodočih dni
vesel, prelep pozdrav v srce zveni!

S planin zavetja, iz dolin šumenja
zgrnili smo se v eno četo zdaj:
V čast dómu posvečenega življenja
sijajni ta sestanek le veljaj!

Naj bo kot venec, ki iz duš plamena
prebajno je in čudovito stkan,
naj bo kot pesem sladka in ognjena
uspešnemu naporu darovan!
Pred vami smo se tu na odru zbrali,
ostavili na domu bol in jad.
Kar plodne zemlje že smo preorali,
bogati jo zlatí stoteri sad.

Moči smo svoje drugim darovali,
zatorej nam še ni došla pomlad:
v tej službi, ki smo zanjo se vzgojili,
nasé in svojce že smo pozabili.

Življenje je prišlo z morečo silo,
njegove vihre nam grmi ukaz:
Zapade smrti, kar se ni združilo,
če ti ne zmoraš me, te zmorem jaz!
Iz večnega nam duša darovanja
na lastno naj korist enkrat zasanja,
iz krepke volje naj nam misel vstane,
da ni učitelj v bedo le zaklet,
da za napore, njemu darovane,
ima vračilo naš domači svet!

Izčrpali smo svojo srčno kri,
zaslombe treba, da ne pade žrtev!
Življenje tudi narodu skipi,
če se učitelj v boju zgrudi mrtev!...

In če omahne, in se mu ozre
oko na svojce, bedi prepuščene,
kdo úme solzo naj, ki mu privre
iz bóli vélike, neizrečene?

Še lastno daroval bi odrešenje,
da vzame nezasluženo trpljenje.

O, kazen nezaslužena boli!

Srd dahne v dušo, skrči pest v osveto:
kaj tudi končno človek izgubi,
če izgubi življenje svoje kletó?...

Zato nam naj v Ljubljani zraste dom,
očetov dom, sirotam zavetišče.
Življenja jeze se odbije grom,
kjer deci varno plapola ognjišče.
In tudi vi prinesli dar ste svoj,
zato naj bo vesel naš spev nócoj,
zato naj jasna misel v duši vstane,
da ni učitelj v bedo le zaklet,
da za napore, njemu darovane,
ima vračilo naš domači svet!

E. Gangl.

Uradni razpisi učiteljskih služb.

Št. 1378.

Kranjsko.

Na novozgrajeni enorazredni ljudski šoli v Podgradu je stalno popolniti učno mesto.

Prošnje je vlagati do 15. julija 1905.

Prosilci, ki še niso stalno nameščeni v kranjski javni službi, morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno fizično sposobnost za službo.

C. kr. okrajni šolski svet Novo mesto, dne 23. junija 1905.

Št. 822.

Na dvorazredni ljudski šoli v Črnem vrhu se razpisuje s tem nadučiteljsko mesto v stalno nameščenje.

Pravilno opremljene prošnje naj se predlagajo semkaj predpisanim potom do dne 12. julija 1905.

Prosilci, ki v kranjski javni šolski službi še niso stalno nameščeni, morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno telesno sposobnost za šolsko službo.

C. kr. okrajni šolski svet v Logatcu, dne 21. junija 1905.

Gospodarski program.

Naslednje tvrdke darujejo od iztržka, oziroma dobička, ki jim ga da zaslužiti učiteljstvo, dogovorjene odstotke v prid Učiteljskemu konviktu. Vsakdo (vsaktera) pa blagovoli zahtevati, da se vsaka vsota, ki jo odjemalec izplača, zabeleži v prid konviktu.

1. **Jernej Bahovec**, — zaloga M. Grubbauerjevih in drugih šolskih zvezkov, peres z napisom: »Učiteljski konvikt«, šolskih knjig in raznih drugih šolskih potrebščin v Ljubljani, Sv. Petra cesta št. 6.
2. **Národna tiskarna** v Ljubljani, Knašfove ulice št. 5.
3. **Fran Ksav. Souvan**, trgovina z manufakturnim blagom v Ljubljani.
4. **Gričar & Mejač**, trgovina z narejenimi oblekami za dame in gospode v Prešernovih ulicah v Ljubljani.
5. **Fran Kraigher**, krojaški mojster v Ljubljani, Kongresni trg.
6. **Anton Krejči**, zaloga moških in ženskih klobukov v Wolfovih ulicah v Ljubljani.
7. **J. Soklič**, trgovina s klobuki v Ljubljani, Pod Trančo.
8. **Ivan Bonač**, zaloga šolskih knjig, svinčnikov družbe sv. Cirila in Metoda in raznih drugih šolskih potrebščin v Ljubljani.
9. **Knjigotržnica Ig. pl. Kleinmayr & F. Bamberg** v Ljubljani, Kongresni trg.
10. **Banka „Slavija“** v Pragi — glavno zastopstvo za slovenske dežele v Ljubljani — vzajemno zavarovalno društvo, podpira učiteljski konvikt in daje od učiteljskih zavarovanj provizijo »Zavezi jugoslovanskih avstrijskih učiteljskih društev«.

Zavedno učiteljstvo prosimo, da po geslu »Svoji k svojimi!« podpira v prvi vrsti te tvrdke.

*) Zložen za učiteljski koncert na korist »Učiteljskemu konviktu« v Gorici dne 5. t. m. Uredn.